

号称“江南吐鲁番” 浦江,这座被严重低估的“吃货”小城



上是葡萄届的“爱马仕”。

资深的吃货都懂得“买着吃不如摘着吃”,浦江采摘园遍地,主要采摘地分布在郑宅镇、岩头镇、浦南街道、仙华街道。

剥开葡萄诱人的紫衣,就是那晶莹剔透的果肉。一口爆汁,是幸福的味道啊。

★采摘基地推荐:曹香葡萄专业合作社、蒋才文葡萄专业合作社、靓松家庭农场、十里阳光农业发展有限公司



浙江从来就不缺让人惊喜的小县城。这不,在葡萄清香席卷的盛夏,人们把目光锁定了这座度夏小城!

它山水旖旎,翠色怡人宛若画卷里的神秘仙境;它古色古香,岁月雕琢下的古建筑依稀可见当年的姿态。虽无繁华闹市之盛,亦无海阔天高的设想,这里却铺满了诗情画意,似与仙境比美,又似沧海桑田……

浦江县有着1800多年历史,是一座浸润着自然灵气的小城。

盛夏的浦江,空气中早已弥漫着一股特有的酸甜清香气。作为“中国葡萄之乡”“江南吐鲁番”,火遍大江南北的浦江巨峰葡萄,称得上是葡萄界精品中的精品。浦江葡萄以“甜”出名,沙质的土壤、巨大的温差、更长的成长周期使得浦江一带的巨峰葡萄甜度惊人,可以称得



“一根百米,鲜美无比”,说的便是潘周家村的“一根面”,这可是当地一绝。一根面条韧性十足,长达数百米,可供百人享用。在过去,只有在大事的时候才能吃到。面煮好后,浇上令人垂涎的美味“浇头”,看起来朴朴素素的一碗,却十分鲜美。

对于很多浦江人来说,“牛清汤”这三个字已然成为了浦江的代名词,堪称一绝。牛骨和牛肉等食材慢火熬煮出来的清汤,看似清汤寡水,却包含了牛肉油脂特有的清香。加一些牛杂或配上一碗劲道的面条,铺上厚厚的牛肉片,让人赞不绝口!

米筛爬是浦江的一道传统风味小吃。把面和虚后,搓成一指宽面条,然后扯下一小团,用大拇指在米筛上一“爬”就成。做好后的米筛爬吃起来又韧又烂,别具风味。

“入口即化,酸甜凉爽”——如果用一种味道来形容夏天,三豆腐绝



对是浦江人的首选。木莲豆腐晶莹剔透,柴籽豆腐爽滑可口,观音豆腐色如墨玉……它们的口感貌似龟苓膏却较之更加甘甜,软嫩的口感独具山野清香。

★交通信息:杭州出发,走杭绕城高速(金华方向)→G60杭金衢高速→浦江出口下,自驾约1.5h,有大巴前往;高铁可乘至义乌站,换乘901路至浦江汽运中心

★住宿推荐:不舍野马岭(虞宅乡马岭脚村7号,可至公众号预定);仙华檀宫国际度假酒店(仙华路388号,网络平台可预约,酒店有水上乐园和温泉);泊隐·柳秀民宿(大畈乡前丰村柳秀坑口28号,网络平台可预约,民宿在天然氧吧内)还可以选择住在前吴乡通济湖畔,民宿多风光较好。

(供稿 浦江文旅)

兰溪诗五首

◎ 冯世鑫



天池玉液流入游埠溪

天池山耸八百寻,
夜来一榻抱千岑。
长萝片月何妨桂,
削石寒潭几度深。

人云仙家驾浮云,
东西南北氤氲升。
手揉沔云酿玉液,

甘霖流入游埠中。
芋子故烧残叶火,
芙蓉斜视大江心。
届时欲借横空锡,
飞渡西山再一临。

把盏对姝邀,几度夕阳红。
平仄对吟阙,醉卧天池中。

条条溪流汇成海

兰溪氤氲罩川帐,
绵绵丝雨浇川壖。
万物冠顶玉莹珠,
涓涓滴滴汇瀚洋。

透迤溪,潺流长,
条条溪流高逐浪。
边歌边舞浪拍岸,

浩浩荡荡谁能挡。
晨曦窗前梦若仙,
溪流樯旁歌更欢。
若明若隐漫山烟,
谁扯情丝到枕边。

梦里歌,追梦兰,笛声婉。
丝亿条,姝帐丝烟亮红颜。

兰溪诸溪原委

婺城西,婺城北,
万山纵横透迤绵。
重山造就溪流多,
一市诸溪属罕见。

天池琼液游埠溪;
砚山溪源陈岭山;
夏李溪源麻东岭;
朱岗溪源,砚山、霞山。

万山溪多纵横流,
条条溪流放歌欢。
溪流欢跳不知意,
涌入三江尽开颜。

欲问婺北取何名?
定格“兰溪”故婺原。

游埠溪思情

风拂枫叶宛彩缎,
染透半月岸。
明曜当空几许暖,
昼暖夜寒山色变。

奇功画师秋风仙,
手持七色调色板。
日前兰溪一遍绿,
今朝山川色斑斓。

游埠溪淙皓纱浣,
枫纱流望川。
一笺幽悱诉风情,
一湾思绪总缱绻。

秋风阵阵吹,挥笔绘河山。
我瞄溪风流,跳进彩袖翩。

逆行游埠溪

阳春兰溪古镇宿,
沙棠一舟帆数幅。
晨曦鼓柁看山行,
两岸垂柳春水绿。

岸上人家挂酒旗,
株株桃花恋翠竹。
同舟靓姝问何往?
我寻天池源头处。

百丈飞泉破碧空,
白云堆里驾彩虹。
此来莫情跻攀力,
须信天关有路通。

丽姝眷仙源,悬水洗面容。
对余豁然笑,有缘识文君。

